
  

Vánoční dopis 2021 
 

 

 

Dnes se Vám narodil spasitel, Kristus Pán, v městě Davidově.  
(evangelium podle Lukáše 2, 11) 
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Milé sestry, milí bratři, milí přátelé v Kristu, 

srdečně Vás zdravíme jménem evangelického sboru v Třebechovicích, Týništi 

a v Bělči. I Vy patříte do našeho společenství a tvoříte tak část Kristova lidu. 

Přejeme Vám, aby i v čase, který přináší mnohde smutek, obavy, únavu či 

naštvání namísto tradiční radosti z adventu, k Vám vešel Boží pokoj a zažili jste 

Boží blízkost a požehnání v přicházejících dnech. V dopise naleznete biblickou 

úvahu, informace ze sborového života a přehled předpokládaných bohoslužeb 

během Vánoc. Rádi Vás osobně uvidíme nejen nyní, ale i v celém dalším roce. Za 

staršovstvo sboru 

Michael „Miki“ Erdinger, Váš farář a Milan Kolomazník, Váš kurátor. 

 

Biblická úvaha 

Kristus se snížil, aby nás smířil. Raduj se, raduj, Ó křesťane! (z písně Ó ty 

radostný čase vánoční – EZ 299) 

 Dění posledních let sebou nese mnohdy vyhrocenou náladu mezi lidmi. Ve 

společnosti, v rodinách, mezi sousedy nebo přáteli panují často názorové 

odlišnosti narušující vztahy. Politika, covid, očkování, vládní omezení, názory na 

uprchlíky, jiná etnika či další třaskavá témata nás nutí se jim v lepším případě 

vyhýbat, v horším případě přináší hádky, odmítání a porušené vztahy. Postupně 

se ztrácí prostor pro slušnou diskuzi, pro přijetí člověka s jiným názorem, kterého 

ovšem zcela neodsuzuji. Naše přesvědčení nás zabarikádovávají v názorech, 

které pak neslouží k obohacení, ale k boji proti druhému. Ve vztazích nám v tu 

chvíli chybí přijetí, pokora a smíření.  

 A do této vyhrocené situace přichází Vánoce, které jsou nabídkou ke smíření a 

podáním ruky. Kristus se snížil, aby nás smířil. Bůh sestupuje až na zem.  

Potlačuje své výsostné postavení, aby podal člověku smířlivou ruku, aby se stal 

Kristem později trpícím na kříži pro smíření Hospodina s lidmi. Přestože byl roven 

Bohu, na své bohorovnosti nelpěl, ale stal se člověkem, píše se v listu Filipským. 

A z toho se raduje každý křesťan. Umíme my sami také sestoupit ze svých pravd 

a přesvědčení, abychom dokázali podat ruku člověku s jiným názorem? Abychom 

uměli přijímat a ne jen urážet a odmítat? Nesnížil se Kristus o Vánocích i proto, 

aby nás vedl ke smíření mezi sebou? Zkusme o Vánocích pozitivně myslet na lidi 

s opačným názorem, zkusme vidět narozeného Krista jako Boží výzvu k podání 

ruky, k vidění lidskosti i tam, kde nesouhlasíme. Učme se být pokojného srdce a 

být s člověkem, i když se nepotkáváme v názorech. Podejme ruku ke smíření, 

přestože nám ji nikdo třeba hned nestiskne. A pak se raduj, raduj, ó křesťane, 

protože k tobě promluvila zvěst Vánoc. Amen.              

 



Modlitba 

Pane Ježíši Kriste,  
děkujeme ti, že přicházíš mezi nás. Že si můžeme připomínat tvůj příchod, který 
je důkazem Boží lásky k nám. Prosíme, ať umíme otevřít svou mysl i srdce tam, 
kde je třeba podat ruku, pomoci, přijmout. Dej nám prožít pokojné Vánoce 
v radosti s blízkými lidmi i v křesťanské radosti z Boží blízkosti. Amen.  
    

Ze života sboru 

V roce 2021 jsme poděkovali Pánu Bohu za životy a rozloučili se s: 
 

Milanem Kroulíkem z Třebechovic († 30. 12. 2020),  
Evou Bašovou z Krňovic († 2. 3.) a 
Jaroslavou Janskou z Bělče († 15. 4.). 
V roce 2021 byli pokřtěni: 

Martin Potoček z Třebechovic, Amélie Šestáková z Třebechovic, Eliška 
Hermanová z Třebechovic. 
V roce 2021 byli konfirmováni:  

Marie Čapková z Třebechovic, Karel Dvořák z Bělče, Rut Matušková z Týniště a 
Martin Potoček z Třebechovic. 
 

Počet členů sboru k 1. 1. 2021 byl 207, průměrná účast při bohoslužbách byla 

v Třebechovicích 21, v Týništi 13 a v Bělči 8 osob. 

Letošní rok byl i v našem sboru ovlivněn společenskou situací a opatřeními 

vycházejícími z aktuální epidemické situace. Prožili jsme jak čas útlumu, kdy se 

kromě bohoslužeb nemohlo konat nic jiného, tak čas zhusta naplněný 

společnými aktivitami. Zejména měsíce červenec a září byly bohaté na program.  

Po několika letech se v našem sboru konala konfirmační slavnost. Kromě výše 

uvedených čtyř konfirmandů ke skupině patří další tři mladí lidé, kteří jsou buď 

členy jiné církve, nebo ještě nejsou pokřtěni, ale celou přípravu absolvovali 

společně. A rádi dále spolu pokračují při setkávání mládeže, které se opět po 

letech podařilo obnovit. Od října se zformovala poněkud netradiční nová skupina 

konfirmandů. Jde o pět mladých lidí ze třech sborů ČCE (Třebechovice, Kostelec 

a Černilov). Možná tohle spojení předznamenává budoucí spolupráci těchto 

sborů? Pokračuje biblická kavárnička nejen pro seniory, výuka náboženství 

v Týništi, bohoslužby a pastorace v Charitním domě Zdislava a Geriatrickém 

centru v Týništi. Na podzim jsme obnovili také pravidelný filmový klub. Lze říci, 

že máme aktivitami pokryté téměř všechny generace. Chybí nám jen náboženství 

pro děti v Třebechovicích a pravidelné scházení střední generace. 

Velkým počinem letošního roku je rozjezd projektu „Farní zahrada kulturní“, 

jehož cílem je více otevřít farní zahradu veřejnosti a pořádat zde kulturní 

odpoledne divadla a hudby. V červnu přišlo kolem 80 lidí na Divadlo Víti Marčíka 



a koncert Lucie Redlové, v září pak kolem 30 lidí na scénické čtení Láryho 

Hausera a koncert kapely Květy. Tato odpoledne plánujeme pořádat každý 

červen a září. V rámci projektu, který je financován z grantového programu ČCE 

na rozvoj sborové práce, došlo také ke kompletní rekonstrukci kůlny na farní 

zahradě, ze které se stala pergola – zastřešené podium – a byly nakoupeny lavice 

a stoly pro sezení na farní zahradě. Obrovský dík za práci při stavbě patří mnoha 

dobrovolníkům z řad členů sboru, zejména pak Miroslavovi Strnadovi a Milanovi 

Kolomazníkovi, kteří zde celý rok trávili desítky hodin času.  

V září proběhly odložené oslavy 150 let sboru a 140 let od otevření kostela. 

Bohoslužby vděčnosti spoluvedl Alois Němec, bývalý farář sboru, a přijeli i mnozí 

pamětníci. Byla oficiálně uvedena Pamětní kniha sboru a vzpomněli jsme na 

významné osoby našeho společenství. Při příležitosti oslav, ale již v rámci 

konfirmačních bohoslužeb v červnu, byly předány pamětní medaile vděčnosti 

ČCE našim sestrám Vlastě Novotné a Vlastě Studenovské za jejich celoživotní 

aktivní žití v našem sboru.  

V červnu jsme prožili již tradiční bohoslužby v přírodě v táboře JAK v Bělči, 

letos za hojné účasti i se křtem, proběhlo vítání i loučení se s létem, o 

prázdninách mládež vyrazila na čundr na Vysočinu a po covidové pauze se opět 

rozjely osobní návštěvy bratra faráře u členů sboru.  

V září bylo zvoleno na dalších 6 let staršovstvo, které je ve složení: Věra 

Bouzková, Jan Čuda, Jan Fifka, Božena Janská, Milan Kolomazník (kurátor), Lenka 

Oubrechtová, Miroslav Strnad, Libuše Vojtková a bratr farář Erdinger.          

I přes mnohá omezení byl i letošní rok svědectvím, že společenství našeho 

sboru je živé, požehnané a platné. I když aktivních lidí s osobním zájmem a 

zapojením do tvorby sborového dění není mnoho, vnímáme Boží blízkost a 

požehnání při naší práci na Boží vinici. Děkujeme proto všem, kteří se na práci 

podílí, kteří se za náš sbor modlí, kteří nás podporují svým časem nebo penězi. 

To vše dohromady dává smysl a nejen udržuje, ale snad i rozvíjí naši činnost.             

Pokud se situace nezmění a opatření nám to dovolí, srdečně Vás zveme 

k těmto bohoslužbám, které se mohou konat bez omezení počtu a kontrol 

očkování, ale s dodržením pravidla: „ruce – respirátor – rozestupy“: 

 

19. 12. (4. adventní neděle)         9:00 – Bohoslužby s vánoční hrou 

24. 12. (Štědrý den)   14:30 – Bohoslužby s hudbou v Třebechovicích                                          

25. 12. (Hod Boží vánoční)            9:00 – Bohoslužby v Třebechovicích s VP 

                             10:30 – Bohoslužby v Týništi s VP 

26. 12. (neděle, Štěpán)                 9:00 – Bohoslužby v Třebechovicích  

              10:30 – Bohoslužby v Bělči s VP 


